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a nemzeti ajándék!
A kényszerkölcsön húsúnkba vágó 

problémáját mérlegeli most a nem­
zet akaratának érvényesítésére vá­
lasztott nemzetgyűlés 8 a törvény­
javaslat végső megkonstruálása nyilt 
kérdés még: ea ország lelkismere- 
tének keli felette határoznia. Aligha 
kell hangsúlyoznunk, hogy »» nin­
csen égetőbb kérdésünk, mint az 
ország pénzügyi szanálása s amikor 
erre a kényszerintézkedésre szoiita 
n&k a körülmények, a sorsunk inté­
zésére hivatott tényezőknek minden 
befolyás, politikai pártérdek,! magán­
előny félredobásaval csupán tisz­
tul«, magasabb áliamcélokat szol­
gáló szempontokat szabad követniük-

Ezt a» álláspontot nehéz ma kép- 
viselBi : matnmutvagy onok érdekei, 
dús lit ezrek uralkodó osztályának 
ádáz védekezése harsog a baloldali 
ellenzők vad rohamában s a liberális 
sajtó támadó, terrorizáló, vagy a 
lárgyiiagosság mezébe rejtett »tauscs 
adó“ soraiban.

Úgynevezett kereskedelmi tekin­
télyek törnek lándzsát — nem hagyva 
figyelmen kívül a rágalom és dema­
gógia fegyvereit sem — s nagy 
tőke, az újgazdagok, a sibervagyon 
védelmében s védekeíésökben már 
ott lappang a burkolt fenyegetés 
is . . .

„Kormánykörökben még mindig 
nem látják be, hegy a tőzsdét, a 
gazdasági életnek ezt a finom, ér­
zékeny műszerét nem szabad külső 
beavatkozásokkal érinteni“ — fu 
volázík a faji érdekeltség vezér­
lapja: Az Est. 8 ilyen hangnemben 
és modorban folyik a nagy felvonu­
lás a magyar dolgozó osztályok újabb 
megsemmisítő legázolására.

Súlyos, felelősséggel terhes napo­
kat élünk. Most kötelessége minden 
magyar orgánumnak, magyar hang­
nak teljes erejével kiáltania: Tideant 
eonsules! .. . Mert a kényszerkölcsön 
nem sújthatja elsősorban sem a nyo­
morgó köztisztviselőt, sem a gazda­
osztályt, amelynek minden papír 
koronája égetően fontos a tavaszi 
munkálatokra.

Azefriafc kell áldozniuk, azoknak 
kell adózniok, akiket a Jegyintézet 
sláz meg száz milliárdnyi nemzeti 
ujándéka hizlalt a mi nyomorunkon 
dúsgazdagokká: a spekuláló nagy­
bankoknak, a tőzsde koronarontó 
söpredékének, a választott faj bör- 
zézö, láncoló, spekuláló sisera- 
hadának.

Akik arattak a korona katasztrófá­
ján, akiknek zsebébe vándorolt munka 
nélkül a dolgozó osztályok keserves 
keresményének értéke, áldozzanak ! 
Bizsuk benne, hogy a nemaet-

át-

év 
fel-

gyűlés és a kormány tudni fojtják 
kötelességüket az ország szenvedő 
magyarságával szemben s az a pénz­
ügyi politika, amely bőséges nem­
zeti ajándékokkal hizlalt fel dolog-

tálán társadalmi osztályokat, most 
megkéri a méltatlanoknak adót- ta­
lentumokat kamatos-kamatokkal. Mert 
végre ía »vérből és könnt bői nőm 
lehet gazdagságot szerezni 1“

A valorlzálatlan hitelek élvezői viseljék 
elsősorban a kényszerkölcsön terhét 
Cettler Jenő beszéde a kényszerkölcsönjavaslat 
tárgyalásán - A visszamenőleges lakbéremelés 

a Ház
A nemzetgyűlés mai ülését fél- 

tizenkettőkor nyitotta meg Szcilovszky 
Béla elnök.

Mikovényi Jenő, az állandó igazoló 
bizottság előadója beterjeszti jelen­
tését Nagy Vince megtámadott man 
dátumáról. Az ügyet az első síámn 
bíráló bizottság elé utalják.

Rakovszky István a lakbéremelést 
teszi szóvá. A népjóléti miniszter­
nek kötelessége lett volna a drága- 
sági bizottsággnl közölni lépését. 
Szállítsa le a kormány a kincstári 
haszonrészesedést és akkor uem lesz 
eniükség .ujubb iák life-emeléjre. Kór: 
a népjóléti minisztert, hogy adjon 
felvilágosítást a drágasági bizottság 
tagjainak.

Vass József fejtegeti, hogy a drá­
gaság! bizottság annak idején ho 
zott határozata szellemében járt el, 
amennyiben nem lakbéremelésről van 
szó, hanem csak arról, hogy a lakás­
rendelet szerint a novembertől feb­
ruár 1-ig terjedő időközben történt 
koronaértékcsökkenést figyelembe ve 
gyük. Hozzájárul, hogy a drágasági 
bizottság foglalkozzék ezzel a kér­
déssel. Egyébként indítvánnyal járul 

kormány elé, hogy a
péizfigyi programmed felölelő 
törvényjavaslatba vegyenek be 
egy két paragrafust a lakbérek 

«znkcessíiv emeléséről is.
Rövid házszabály vita után 

térnek a
valorizációs törvényjavaslat 

folvtatólagos tárgyalására.
Czettler Jenő: Már néhány 

óta követeli a gazdasági tanács 
állítását. A nagy feladatok meg­
oldására hiányoznak az államférfiak. 
Panaszok hangzanak el, hogy az 
érdekelteket nem hallgatják meg, 
csupán egy pár bankigazgatót és 
érdekeltségi titkárt. Hibáztatja, hogv 
a valorizáeiós intézkedésekkel csak 
most iön a kormány. A keresztyén 
nemzeti gazdasági párt nevében ki­
jelenti, hogv annak ellenére is el- 
fogadja a valorizációs javaslatot.

Szeretné tudni, hogyan folyt le a 
legutóbbi pánik. A spekuláció el 
kezdte a dollárt vásárolni Becsben. 
A megriasztott közönségnek ezt ma­
gas áron itthon eladták. Ilyen 

korona- és dollárcserékkel 
készítették elő a pánikot.

Amikor pedig a« államnak elfo­
gyott a svájci gabonavásárlásból elő- 
teremtett devizája, ki is tört a pánik.

előtt
Helyesnek tartja, hogy a kormány 

állandó értékmérőt láván terem­
teni, de

hibáztatja a iakarékkerona ki 
számítási alapjai.

Ezért azt ajánlja a kormánynak, 
hogy térjen at aranykoronában való 
számításra.

A valorizációt pártja helyesli és 
azt kívánja, hogy a kényszer-kői- 
csönnél

a valorisálatlan hitelek élvezőit 
erősebben vegyék igénybe.

Rámutat hegy ha Ivrteleaül 
hajtják végre a kéoyszei kölcsönt, 
milyen bajok származhatnak ebből. 
A közönségtől nem szabad többet 

a
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A népszövetségi delegáció és a kor­
mány tárgyalásai

Nagy Emil a pénzügyi politikáról - Búd János 
pénzügyminiszter jelöltsége előtérben

Budapestről jelentik. A népszöyet- ! 
ség bizottsága ma az eddigi bázison 
folytatta munkáját és a magyar kor­
mány által eléje terjesztett kérdé­
sekben igyekezett a kormánnyal koo­
perálva megfelelő megoldásokat ta­
lálni. A bizottság tagjai között, mint 
ezt munkatársunkkal kifejezetten kö­
zölték, ma reggel nagy és osztatlan 
megelégedést keltett a Havas ügy­
nökségnek az a hire, hogy Anglia, 
Franciaország és Olaszország kép­
viselői tegnap aláírták a Magyar­
ország pénzügyi rekonstrukciójára 
vonatkozó jegyzőkönyvet. A bizottság 
tagjai azon a véleményen vannak, 
hogy a jegyzőkönyvek aláírása azért 
örvendetes esemény, mert ezzel a 
rekonstrukció munkájának legnehe­
zebb előkészítő bázisa lezárult.

Nagy Emii elhibázottnak 
tartja az elmúlt két év 

pénzügyi politikáját
A nemzetgyűlés legközelebbi ülé­

sén a keresztyén ellenek részéről 
pénzügyi kérdésekben Eckhardt Ti 
bor és Ulairt Ferenc fog felszólalni. 
A jövő héten fölszólal Nagy Emil 
volt iga ságügyminiszter is, aki fel­
szólalására vonatkozóan a követke­
zőket jelentette ki:

A valorizációs javaslat tárgyalása 
során kifejtettem álláspontomat a valo­
rizáció kérdésóban. A javaslatot ál­
talánosságban elfogadom, de ez nem 
jelenti azt, hogy nem bírálom meg

elvenni, mint amennyire sziikscg van. 
Amerikában a konjunkturális vagyont 
80 százalékban adóztatják meg, mert

vérből és könnyből nem lehet 
vagyont gyűjteni.

Végül rámutat arra, hogy amikor 
a énkor kilogrammja után 3000 ko­
rona adót vesznek, a tőzsdén foga­
lomba került papírok után csak egy- 
egy ezrelék adót kell fizetni. Ha ezt 
felemelnék, tekintélyes összeg állana 
rendelkezésre, amellyel a többi adót 
le lehetne szállítani A nemzet mai 
helyzetében szükség van áldozat­
készségre. A javaslatot elfogadja.

Farkas István: A kormány nem 
kérhot bizalmat a nemzetgyüléetői, 
mert elhibázott pénzügyi és gazda­
sági politikát folytat. Kifogásolja, 
hogy a takarékkoronát az érték­
papírok árfolyamára alapítják. Hi­
báztatja az adózási rendszert. Kérdi, 
miért nem állapítják meg » munka­
bér-létminimumot. Határozati javas­
latot nyújt be, adja vissza a kor­
mány a valorizációs javaslatot a bi­
zottságnak.

A nagybankok és löasdetagok 
üxessek a túicsön nagyrcssét 
A javaslatot nem fogadja ül. 
Ülés vége 2 orakor.

a legutóbbi évek pénzügyi politiká­
ját. Habár az elmúlt két esztendő 
pénzügyi politikáját ethibdzottnak 
tartom, mindazonáltal a külföldi köl­
csön tárgyalásokat szerintem mégis 
Kállay Tibornak kell tovább foly­
tatni, mert csak ö ismeri a kérdés 
részleteit. A romló koronával pro­
duktiv befektetést lehetett volna esz­
közölni. Fejleszthettük volna iparun­
kat, utakat, házakat építhettünk 
volna és ma már nem lenue lakás­
hiány.

Búd János lesz az uj 
pénzügyminiszter

Megbízható helyréi vett értesülés 
szerint Búd János közélelmezési mi­
niszternek pénzügyminiszterré való 
kinevezése befejezett ténynek te- 
kimhető.

Tárgyalások folynak a pénzügyi 
államtitkári állás betöltéséről is. A 
miniszterelnök erre az állásra Te- 
mesváry Imrét, az egységespárt egyik 
legképzettebb pénzügyi szakértőjét 
akarta megnyerni. Temesvdry Imr' 
személyében a gazda érdekelti 
uek akartak képviseletet b’ 
a pénzügyi politika ! 
Temcsváry aaonba" 
a kinevezést.

Ezután t'
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Miniszteri köszönet 
a muzeum pártfogóinak

A városi muzeum múlt évi ása­
tásaira, amelyek tetemes költséggel 
járnák, csak egyes hazafiak meieg 
érdeklődésből és Áldozatkészségből 
fakadt hathatós anyagi támogatása 
mellett vállalkozhatott.

Most a közoktatásügyi miniszter 
helyett dr Czakó Elemér b. állam­
titkár a váron’ tanácsnak mcgkül 
dötte azoknak a leveleknek máso 
latit, amelyekben elismerését és kö­
szönetét nyilvánítja Ferjentsik Oltó 
tábornok, dandai parancsnoknak, asi 
a Dobozi-temotőbeli feltárásokhoz hat 
napra díjtalan muokaeiő kirendelő 
sével támogatta a museum törek­
véseit, azután Csatiak Jenő és 
Horváth András obati nagybérlők­
nek, akik közül előbbi kilenc napi, 
utóbbi három napi ásatásnak úgy 
szólván összes költségeit viselte az 
oaaii őshalmok kutatásánál.

Továbbá a Debreceni Forgalmi 
Bank Ig.zgatósaganak, ameiy 25.000 
koronát adományozott arra a célra, 
hogy Zoltai Lajos három napig részt 
vehessen a Nemzeti Muzeum Kar­
cag—kődszállasi ásításában.

Tiltakozó gyűlés 
a kényszerkölcsön miatt

(A Hajduföld tudósilójától.) A 
Kereskedő Társulat vasárnap, már­
cius 9 én délelőtt 11 órakor a kény­
szerkölcsön ügyében a társulat d>'sz- 
tennébeu értekezletet tirt. Ugyanis 
a kényszerkölcsön kivetése körül 
nagy igazságtalanságok történtek 
Debrecenben. A kivetés alapja,

ax 1923. évi jövedelemadó sokak* 
aak még most sincs jogerősen 

megállapítva.
Ha már most befizetik a teljes 

összegét a kényszerkölc-önnek, ké­
sőbb kérdés, jhelyt adnak-e a rek­
lamációnak ? Mindezeket a fontos 
kérdéseket fogja megtárgyalni az az 
értekezlet, melynek előadói dr Dá­
vid Géza, a Baross Szövetség tit­
kára, dr Diáig Alajos, Gyosr. tit­
kára s dr Kuthi Sándor, az érdek­
képviseleti állandó bizottság előadója. 
Az értekezletre minden gazdat, ke­
reskedőt, iparost szívesen lát a ke­
reskedő társulat.

Sajtóper 
a nyilttér miatt

A debreceni kir. törvényszék Uj- 
falussy József elnöklete alatt mű­
ködő büntetőtanác-’a pénteken Szabó 
Gyula tetótleni főjegyző ragalmazási 
bünperét tárgyalta.

Szabó Gytila tetétieni főjegyző 
több debreceni napilapban nyílttéri 
közleményt helyezett el. amelyben 
kijelentette, hogy Érti Olivér tétét 
leni adóügyi jegyzőnek a Hajdúsági 
Virradatban ellene megjelent cikkeire 
ezért nem válaszol, „mert azok egy 
bosszút lihegő ember beteges agyá­
ban született meg.“

Érti
rágalmaiig és becsületsértés 

miatt
indított sajtópert Szabó ellen.

Szabó kíhdlgatása során kijelen­
tette, hogy nem érzi magát bűnös- 
Bek, a nyílttéri cikket felhevült ál­
lapotban irta. Ellene ugyanis a 
Hajdúsági \ irradatban támadó cik­
kek jelentek meg a az 6 tudomása 
szerint azok Eriitől eredtek. Kéri a 
bizonyítás elrendelését.

' bíróság elrendelte a bizonyítás 
i^sét s evégböl a tárgyalást 
*
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A nacionalisták diadala várható a német
választásokon

A munkanélküliek tümetése Manchaimban
Egy napos török kormányválság

Berlinbil jelentik : A német kormány és 
a kormányt támogató l'orlici s pártok ma 
akarták feloszlatni a birodalmi gyűlést. E 
tekintelb-n azonban hirtelen változás ör- 
tént, amelyet hír szerint Schacht nak a je­
lentése idézett elő, aki tegnap Parisból 
hazaérk vett és siiigős jelentést tett a kor 
mánynak tapasztalatairól. A Var . aerts pá­
risi levelezőjétől táviratot közöl, amelyből 
kitűnik, hogy Németország b Ipolitiuai 
helyzetet a franca politikai körök nagy 
izgatottsággal nézik. Párisban arra számi 
tanak, hogy a németországi választások a 
jobboldali pártokat erősítenék meg és ez 
erős kihalással lenne a franca kamarai 
vá'asztó okra is. Ha a jövő szerdáig rém 
oszlatják fel a birodalmi gyűlést, akkor 
május előtt nem lesz választás. Mint leg- 
közelebbi dátum május 18-ika jöhetne te­
kintetbe, A parlamentben kti önbon a né­
met nemzetiek azt fogják követeb i. hogy 
a választásokkal kapcsolatban történjék az 
uj birodalmi elnökválasztás is.

Véres tüntetések 
Manchelmban

Mancheimi jelentés szerint csütör­
tökön Mancheimb n nagy tüntetések 
voltak a bsdi, anilin és festékgyár 
telepén, amelynek 20 ezer munkását 
az igazgatóság kizárta, mert nem 
ii i wit 111 11 1111111 i.i 1111111 rí 11 h f f i r 111 f 11 in i n r» 11

A lakbérrendeiet 
a drágasági bizottság előtt

A bizottság tagjai a visszamenőleges 
béremelés ellen

Budapestről jelentik: A nemzet­
gyűlés drágasági bizottsága ms dél­
után Heinrich Ferenc elnökletével 
ülést tartott, amelyen a lakasbér- 
pótlókot tárgyalták.

Vass József népjóléti miniszter 
ismertette a pótrendeletet. Abból 
indult ki, hogy a korona leromlása 
következtében a háztulajdonosok 
igen nagy hátrányt szenvedtek és 
mivel a legutóbbi rendelet kimondja, 
hogy a korona leromlása következ­
tében előállott külömbözetet

a háxtnlajdoiosok javára később 
meg kell állapítani,

a közüzemi dijaktól eltekintő ezt az 
emelést a februári bér 50" »-óban 
kívánja megállapítani.

A miniszter felszólalása után 
hosszabb vita indult meg, amelyben 
a bizottság legtöbb tagja résztvett. 
A legtöbben az ellen foglaltak állast,
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Az álmosdi földigénylők panasza
KüídötHégííeg kérik végletekig húzódó üqvük 

elintézését
A biharmogytii Álmosd község 

népe már két év óta várja föld 
igénylési ügyének elintézését. Az 
Országos Földbirtokrendező Bíróság 
két év előtt 31885—1922. számú 
végzésével elrendelte az eljárás 
megindítását, azonban az érdekelt 
nagybirtokosok az eljárás alatt min­
dent elkövettek, hogy a földigény- 
lök számát minél kevesebbre szo­
rítsák. Az OFB a múlt évben hely­
színi póttárgyalást rendelt el, me­
lyet 1923 szeptember 21 éu meg is 
tartottak; ez alkalommal

469 földigénylöt Írtak össsze

tavaszi permetezésére a fényesen bevált

Mida Chinoin Mk.M
“CIKI 1*1 U háború óta elösaör kapható

K0MT5EH GÉZflHÓL, Hüssuth-ntrn 15.

akartak 9 óra hosszat dolgozni. A 
tendőrség szorongatott helyzetében 
a fegyverét használta, mire a tün­
tetők is tüzeltek. A legnagyobb ve­
szedelem idején vonultak ki a fran­
cia megszálló csapatok és a kifejlő­
dött ütközetben hót eutbur meghalt, 
56 megsebesült. Több rendőr szintén 
sebet kapott.
Lemondott és újjáalakult 

a törők kormány
Konst mfhdpolyból jelentik-. Pén­

teken a török kormány beadta a le­
mondását, hogy lehetővé tegye la­
med pasanak, hogy a kormányt a 
rég elhatározott reformok alapján 
újjáalakítsa.

Az egynapos kormányválság már 
megoldást is nyert és estére Izmod 
pasa miniszterelnöksége alatt meg­
alakult az uj török kormány. A régi 
miniszterek legnagyobb részben meg­
tartották tárcáikat, csupán az újjá­
építési és igazságügyminiszter sze­
mélyében történt változás.

hogy a rendeletnek visszaható ereje 
van. Farkas István azt indítvá­
nyozta, hogy az egész kérdést utal­
ják a nemzetgyűlés elé. Eckhardt 
Tibor azt javasolta, hogy az eme­
lést a májusi negyedre halasszák. A 
bizottság ezeket az indítványokat 
hosszabb vita után mellőzte.

Rakovszky István olyan irányú 
indítványt tett, hogy

az 50*/«-os emelésre kincstári 
hasxonrészesedést ne kelljen 

fizetni.
Fass miniszter rokonszenvesen 

fogadta az indítványt, azonban ez 
tisztán pénzügyi vonatkozású kérdés 
lévén, azért a minisztertanács elő 
tartozik és igy a maga részéről 
nem fogadhatja el.

Végül a bizottság a miniszter elő­
terjesztéseit egész terjedőimében el­
fogadta.

a kisközségből, melvnek alig 2000 
lakosa van. Ez mutatja, hogy mi­
lyen égetően sürgős ott a földigőuy- 
lés ügyének mielőbbi megoldása. Áz 
álmosdi népet rendkívül elkeseríti, 
amikor látja, hogy a szomszédos 
községekben (Kokadon, Vértesen és 
Bígamérban) már megtörtént a föld­
osztás a múlt év őszén és ott már 
saját földecskéikon dolgoznak a 
földre érdemes magyarok.

Az álmosdi <k kát kérvényt is in­
téztek ai OFB-hoz, ahonnan ez óv 
február 14 en jött meg az értesítés 
hogy az álmosdi földkérdés végleges
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megoldását az a körülmény kéMel 
teti, hogy a tárgyalási itatok ms, 
nem érkeztek meg. A nép helyíeg 
rendkívül szomorú, mert elegenj* 
munkaalkalom nincs és mar itt ■ 
tavasz s a földkérdés még miQdi- 
elintézetlen. Mint értesülünk, 
álmosdi nép újra ’kérvényben forití 
a földbirtokrendező birós.’ghoz és a 
földmivelésügyi kormányhoz, hogv 
megsürgesse a földigénylés ügyének 
most már égetően sürgős elintézé­
sét, mert a

két évi hnza-vona következté­
ben rendkívül nagy nyomorba 

jutott.
A kérvényt küldöttség viszi föl és 
a Kormány zónái is tisztelegni fog 
Mindenesofra tarthatatlan állapot 
hogy a föidigénylök százait sújtsa 
az eljárás lassúsága, araikor a nem. 
zetgyíilés épen az igénylési ügyek 
gyorsabb lebonyolítására alkotta meg 
a földreform novellát. így nun volna 
csoda, hi a szerencsétlen és önhi­
báján kívül nagy nyooiorusággal 
küzködő nép i mét a vörös búj toga- 
tás karmaiba jutna. Nagyon ross» 
szolgálatot teszueK az országnak 
azok, akik a magyar "?unkasnép 
földhöz juttatását akadályozzák, mert 
akaratlanul is az izgatok karjaiba 
sodorják a vörös rémuralom elmúlta 
óta kijózanodott magyar népet, me­
lyet a földreform törvény onnan épen 
kiragadni akart.
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Újra drágult 
a fodrásztarifa

(A Hajdttföid tudósitójától.) A deb­
receni borbély- és fodrász mesterek 
a drágaságra való tekintettel újra 
felemelték a borbély árszabályt és 
pedig a következőképen:

Beretválás
Boretválás fésüléssel 35ÓÓ 
ffajvágas géppel 5000 
H jvágás frizurára 7000 
Szakáll vágás géppel 3500 
Szakállvágás fazon 5000 
Baby hajvágás 7000 
Fejberetválás 7000 
Bérletjegy számmal 
csak beretváiásra 25000 K 20000 K 

fésüléssel 30000 K 25000 K

Aquinói Szent Tamás 
emlékünnepe

A keresztyén bölcselet nagy mes­
terének, Aquinói Szent Tamás halá­
lának 650., szenttéavatásauak 600. 
évfordulóját ünnepli az idén a kat- 
holikus egyház.

Szent Tamás jubileumát a deb­
receni katholikus társadalom is 
méltóképen fogja megünnepelni. A 
kath. egyesületek kormányzó taná­
csa március 7 én tartott gyűlésén 
foglalkozott az ünnopélv programra- 
javai és elhatározta, hogy a követ 
kező vasárnapot, március 9-ét,

Ssent Tamás emlékének szenteli 
oly módon, hogy az egyesületek dél­
előtt fél 10 órakor kezdődő szent 
misén testületileg a szent áldozás­
hoz járulnak, délután 5 órakor pedig 
rősztvesznek a Szent László kör 
állal r.’ndozendő ünnepélyen a kat­
holikus főgimnáziumban. A tanács 
határozatából kifolyólag ezúton hívja 
fel az urak, úrnők, leányok Mária 
kongregációjának, a Kath. Fóriilig«, 
a Szent Erzsébet Egyesület, Szo­
ciális Misszió, Loanyklub, K»th. 
0 thon, Kaib. Népszövetségi szer­
vezet, Szent Ferenc III. rendjének 
és a Maria Társulat tagjait a meg 
jelené-re.
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— Kulcsár katonai felszerelések egyedüli 
szaküz etében o endör-, vasut»s-s»pü* 
3o,0üü korona. DiSkeapkik.
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«924 mureins 8 (Szombat) 
P.ot : Zoltán. Kalh.: 1st. J..

A magyar könyvpiac eseménye

1796 Bonaparte Napoleon tábornok nőül 
uesii Beouharnois Sandor tábornok özve­

gyit, Tticher de la Pagerie Josephinet.
1917 G'óf Zeppelin Ferdlnánd a róla 
-Inevezett kormemozható léghajó Jeltalá- 
'óia meghal Charloitenbargban 79 íves 
'0JU * korában_______________

l'döiááT" Hahónkban az iüöjäras az 
.•óbhi 24 ólában megtartotta enyhe je’le- 

«él Csapnék több h ilyen volt, öc csak 
íis mértekben. Maximum 14 fok Pécset', 
minimum 0 fo'- Debrecenben.

Időjóslat Változékony idő várható lé­
nyegtelenebb hösülyedéssel.

i
C mii

Jogrend 
Jogrend

■Ml

Mokigyüjíeményének megjelenése.
páratlan humorral m nyírott könyv rá-írni:
irodalomban, Jogrend az aranyközépulon, 

politikában, Jogrend a Duhajjöldön stb.
Megrendelhető njircziug 15-ig
125OCO karóráért
:: lapnok Madóhivalatábm. ::
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Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10-1 ig, d. u. 4—7 ig.

Csokonai színház este fAI 8 órakor „Ka­
tica királynő lett“ bérletszünetben

Apolló; Merry Go Round 
Vígszínház : Herry Go Round.
Uiania : Ha megíujják a trombitát foly­

tatása, B .ke galamb] i.
A jog- ős pénzügyi bizottság ülése 4 

órakor a városházán.
A Bethlen Gábor-‘:Ör irodalmi előadása

5 érakor a Kollégium dísztermében.
Népszerű Főiskolán előadást tartanak : 

Heyer Flóris é* Végh Dezső 5 és 6 óra­
kor a Kollégiumban.

Gyógyszertárak közűi éjjeli szolgálatot 
ta.tanak: Nap. Kossuth, isteni gondviselés 
P. Rákóczy Ferenc. Csillag, Mátyás király.

Vasárnapi istentiszteletek: 
A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédi­
kál Dr Révé«? Imre, ugyanakkor karéneket éne­
ket a „T«nitói vegyrskar", ágendázik Síposa 
Imre, d-lután 5 órakor Keresztury Józieí.

Kőtemplomban délelőtt 9 órakor prédikál 
Klientur? Jóísei, égendázík Szele György, dél­
után 2 órakor prédikál Gerztenyi István«

Koituth-ulcai templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Baja Mihály, ágencUzik Gábor And­
rás. délután 5 ó akor prédikál Gábor András.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor pré­
dikál : Mo'nár Ferenc, ágendázik Peleskey 
Sándor, délután 2 órakor prédikál Peleskcy 
Sandor

Ispotályi temp'omban délelőtt 10 Órakor pre 
dikál ét úrvacsorát os t Urey Sándor, délután 
2 órakor prédikál Derencséoyi István.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor 
prédikál és úrvacsorát oszt dr Ferenczy Gyula, 
dé'utáa 2 órakor prédikál Marton Sándor.

Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál és 
’j:v«csorát oszt Lhy Ferencz.

Nyilastelspen délután 3 órakor prédikál 
é» úrvacsorát o»zt Ury Ferencz.

Ref leány nevelő intézetben délelőtt 10 óra­
kor prédikál Szele Miklós.

Tanyádon : Ebesen Perpáth Ferencz. Fincsi- 
kán Kocsis János.

Vasárnapi iskolákat a kővetkező helyen 
irtanak : Diakonissza Otthonban Ispotály-telep 
délelőtt 9 órakor ; Széchenyi-utca 4. szám 
■ • paróchián délelőtt 9 órakor ; Dóczi* 
nézetben, Koisuth-utca, délelőtt 9 órakor; 
Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor; Nő- 
cgyleli Árvaházbsn délelőtt 9 órakor; Csapó­
kerti iskolában délelőtt 9 órakor ; Csap utcai 
iskolában délelőtt 11 órakor; Homokkerti 
'maházban d. e. 11 órakor; Egyháztéri fiú­
iskolában d e 9 órakor ; Pacsirta-utcai fiú­
iskolában délelőtt 9 órakor; Rakovszky-utcai 
iikolábtn délelőtt 11 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének össze* 
jövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor Ispotály 
telep 9. tz. a. tartatik

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület (Kollé­
gium földszint 4. szám) vasárnap fo’yó hó 
■7-én délután 5 órakor szokásos összejövetelét 
«uegtartja

A Kálvinisták Ten»plon?egyesületft Vegyes 
F.nekkvta tanulási óráit hetenkint hétfőn éa 
csütörtökön este tartja 6—7-ig Tanító Ott­
honban (Egyházi hivatal udvarán, keresztépü­
let). Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és 
-gyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, 
karnagy.

As ág. hitv. ev. templomban 
(Miklóa-u. 3.) az istentiszteletet f. hó 9-én, 
bojt első vasáinapján délelőtt 10 órakor Fai­
kas Győző lelkész végzi Úrvacsora oszlás. 
Offertorium. Délután 4 órakor ifjúsági egye­
sület.

— Mit vesztettünk a trianoni béke 
következtében címen t»rt előadást 
Oebiecem Ferenc ref. főgimnáziumi 
laüär, a Keresztjén Ifju^áni Egye 
s-ttiet Kollégiumban lévő helyiségé­
ben. Az előadás díjtalan.

— Kulcsár Imre és fia katonai felszero- 
'"nek raktára Nagytemplom mellett.

— Hubay fenő Debreconbcn. Hu­
bay Jenö március 18 an a déli 
gyorssal érkezik Debrecenbe. A ki­
rakatokban mindenütt Hubay jol’eg- 
zetea művész-fejét láthatjuk müvAszi 
fényképfelvételben. E-. is mutatja, 
hogy Hubay lejövetele nem csupán 
zenei esemény, hanem a hazafias 
magyar társadalomnak is ünnepe. A 
rendező bizottság Debrecen várossal 
együtt mindent elkövet, hogy a 
koncert körete is méltó legyen Hu­
bay Jenőhöz.

— A Népszerű Főiskolai Tanfo­
lyamon szombaton, március 8 án dél­
után 5—6 ig Heger Flóris fe’söke- 
resk. isk. tanár tart elöadvt „A 
kelet Vörösmarty költészetébe^ cím­
mel, míg 6—7 ig Végh Dezső iparos­
mester beszél a „Munkanélküliség 
nemzetgazdasági és ethikat hatásá­
ról.“

— Kulcsárnál mindenféle katonai fel-
szőreiéit beszerezhet. Csendörségi füzete­
ket, kalaprohamszijat, jelsíp >t, csizmahuzót

— PársMsz Karolyné temetése. 
Pénteken délután 4 órakor helyezték 
örök nyugalomra a róm. kath. temető 
kápolnájából dr Pöiszdsi Károly ügy­
véd feleségét. A v^gtisztességtátolen 
megjelent egy nagyobb tlsznküidőtt- 
ség Szentgyörgyl Lajos tábornok és 
az egyesült kér. nemzeti liga deb 
roconi osztályának tisztikara és vá­
lasztmánya dr Haendel Vilmos elnök 
vezetésével, ezenkívül nagy számü?.n 
a barátok, ismerősök. Meghatóan 
csendes volt a szertartás, némasá­
gával és zajtalanságával hirdetve a 
megváltozhatlan földi elmúlás szo­
morú tényét. Aztán megindult a me­
net az utolsó földi utón : a kápol­
nától a sírig, az „ideiglenes“ nyugvó­
helyig, hogy majd egyszer átköltöz­
zék a megboldogult porsátora az 
igazi, az erdélyi, a végleges faszába.

— Bélfalén Gábor köri irodalmi délután. 
Ma, szombaton délután 5 orakor tartja a 
Bethlen Gábor-kör második irodalmi ü é- 
sét a Kollégium fűlött dísztermiben. Mű­
sor a következő: G. Nagy Imre: Hattyú­
dal. Előadja a főiskolai kántns. Elnöki 
megnyitó. Tartja Hadházy Bda alelnök. 
Részletek Petőfi „Apostor'-jábói, Előadja 
Varjas Piroska Bib ia és btzafrság. Kor­
kép a műit század ötvenes éveiből — cí­
men előadást tart dr Révész Imre. Költe­
ményeiből bemutat Harsányi László. Hu­
ber ; induló, Előadja a főiskolai kántus. 
Az előadáson bárkit szívesen lát a kör 
vezetősége. Belépődíj nincs.

— Két évi fogyházbtintetés lopásért. 
A debreceni kir. törvényszék Ujfa ussy 
József elnöklete alatt működ’, bünieöta- 
nácsa pénteken vonta felelősségre Karfm- 
kel Z igmond nyircsaholyi kereskedőt, aki 
a múlt év végén kolduUs ü;üg<e alatt be­
ment Schwartz Ignác, majd dr tíördögh 
László remtörfogalmazó lakasára s onnan 
cipőt, ruhaneműt s több más ingóságot 
loprtt el. A bíróság Katiinké t, aki topis­
ért már több ízben volt büntetve, két évi 
fegr házbüntetésre Ítélte.

ílliáccíeiiieiE 
100.000 darab,BFöteljB5, hétfős Eladó 
Érdeklődők Mándoki uradalom 

Igazgatóságához fordítsanak.

SS
— Esküvő Kendkivül fánves esküvő 

volt sronibjton Debrecenben. Jármy Tibor 
szabolcsi fóldbir okos, )ármy Miklós és 
üesseffv Mali d fi t vezette oltárhoz báró 
Horváth Mariit, Szc.deczky Dezső es neje. 
Szentkirályi Mirgit leányát. Az esketési 
szertartan a Kőtemplomban Szele György 
lelkész v gezte ; tan tk voltak : gróf Kuun 
Zsigmond es Jármy Tamás. A lakodalmas 
menet igen szép látványt nyújtott, az urak 
legtöbbje disz -.agyarban, esi lógó egyen­
ruhában. a hölgyek ragyogó toalettekben 
voltak. Koszorús asszonyok és leányok 
voltak: Bornemissza Józsefná—Fómölör 
József, gróf Kuun Zsigmondné—Desseffy 
György, Szentkirályi Béláné—Tamásay Béla, 
Sandor Margit-Jármy Mulós, Sándor 
Andrea—Jármy Atadar, J trmy Lulu—Jármy 
László, Símén Zsuzsika—báró Horváth 
Gedeon, Jankovich Brbáta—Jármy György, 
Bemáth Anikó—Ká'ntczky Gusztáv, V. 
Szabó Annus—Jármy Elek.

— k főreáliskola március 15-ikl 
Ünnepélye. A dabreconi m. kir. ál 
lami Fazekas Mihály főraáliskola ta 
nári testületé és tanu'éifiusága már- 
eins 15 én délután 5 órakor az intő-

^gg^gPlBl
Debrecenben is ki kell föggesn- 

tent a ilgyelaestetó plakátokat. A 
kerületi tanács határozatához képest 
ezentúl a debreceni urorttülepeken 
is ki keli függeszteni a Labdarugó 
Szövetség által kibocsátott figyel­
meztető plakátokat, amelyben telhiv- 
ják a közönséget, hogy a mórkőtó- 
sek alatt a kiabálástól, bírók, játé­
kosok szidalmazásától tartózkodjék, 
mert ellonkeső esetben azonnal ki­
vezetik a znjóngoliat s szigorúan 
meg is büntetik őket.

DTE—DBASE bajnoki labdarugó 
mérkőzés vasárnap délután lösz as 

! Ügetötéri sporttelepón. A mérkőzést 
Fodor Endre fővárosi bíró vezeti.

A labdarugó bíró testület vasárnap dél­
után 5 orakor tartja tisztújító közgyűlését 
a Koyalban. Az uj tisztikar előreláthatólag 

következő leaz: Ernők Kondor Aladár 
Kisvárda, aleinökök Machó Ferenc és Ke­
rekes Gáza, titkár Kaidy Z dgmond, pénz­
táros f’au ó lá ván. Választanak ezenkívül 
több bizottsági tagot is.

zot tornacsarnokában hazafias ii-rno- 
pAIt t rendoz x. következő műsorral : 
Tóth Kálmán—Kapj; Árpád sírja. 
Énekli Kolwenlz Rezső tanár veze­
tése mellett au ifj. vogyeskar. Meg­
nyitó beszéd. Tartja az igazgató. 
Sík Sin tar : Kiáltás Z i tyihez. Sza­
valj s Fiesch György 8. o^ tanuló. 
Mendelsohn: Rondo C tpriccio«o. Zon­
gorán elöidja Stroh ich Jenő 8. o. t. 
Ünnepi beszéd. Tartja dr Merker 
Márton főroálrskoiai tanár. Petőfi— 
Hubay. Nemzeti dal. Énekli az ifj. 
zenekar liisórete mollott az ifi. ve­
gyeskar. Harsányt Kálmán : I/gy 
büszke ifjuság. Szavalja Reinboid 
Miklós 5. o. t. Franke: Igaz szív­
vel. Előadja az ifj. zenokar. Farkas 
íme-. A Vrn cigány. Melodráma. 
Szavalja Baló Rezső 8 o. t„ zon 
goren kíséri Strobach Jenő 8. o. t. 
Gyomlay—Dohnányi: Magyar jövő. 
Énekli az ifj. vegyeskar. A jegy 
ára : I—V. sor 5000 K, a többi ülő 
hely 3000 K. n befolyó jövedelmet 
ez ifjúsági egyesületek és József kir. 
hon- ig tüdőbeteg szanatórium javára 
fordítják; a felnlfizetéseket köszö­
nettel fogadják és hirlapilag nyug­
tázzák.

Műsor:
Szombaton : Katie» királynő lett. Bérlet­

szünet.

3 dukáltuk és mosgas&iultáxak közieméin 
Csokoaal-ssiaUB

Meg nem csappanó érdeklődés mellett 
zajlanak le Than Gyula eredeti népszín­
művének, „Katica királynő lett" előadásai. 
A mu'aitatő szöveg és fülbemászó ének­
számokon kívül nagy hatást érnek el min­
den este a festőién beállított tableau és a 
ropogos Rózsa-tánc.

vasárnap délután a sensatiós siksrtt 
„Há'om grácia“ táncos revue operette az 
eredeti kiosztásban.

A t. bérlők kéretnek jogaik megóvása 
végett is a hátralékos bérletösszegeket be­
fizetni.

Apollo-Buaft
Vlgsuínhtut-mHgé

Zsúfolt házak, óriási siker mellett megy 
Budapesttel egyidejűleg 1914. Herry Go 
Round cimü Ferenc József-film. A Burg, 
Práter szépségei és egy bájos szerelmi 
idill peregnek le szemeink előtt. Zenetár 
kiséret a Vigszinházban.

Uránia moagé
Kémek csatája, nagyszabású amerikai 

kalandotfilm I. rész, 12 felvonásban. Jövő 
I héten „Ha megfujjáit a trombitát" foyta- 
; tása, Béke galambjai hazafias moziszkecca.

■eteor-aeigt
Vasárnap az „Éjféli kaland" és „Hatn- 

vazó szerda" 2 sláger egyszerre kerül be­
mutatásra, Jegyelővétel.

Elismert kiváló minőségű 

csemege-és fűszer­
áruk legolcsóbb 
beszerzési forrása a

HANGYA'
Föüzlet: RÓZSA-UTCA.
Fióküzletek a város minden részében.

sí tföTOO*
Áremelkedések a tőzsdén

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
tőzsde ma barátságos hangulatban 
nyitott és a piac a felszí őre kerülő 
tételeket elég könnyen .'vette fel, 
úgy hogy erőteljes szilárdülás kez­
dődött meg igen kedvező hangulat 
mellett. Az áremelkedések tekinté­
lyes árfolyamnyereségeket értek el. 
A szilárdság kiterjedt az összes ér­
tékekre is és a legutóbbi napokhoz 
képest kb.

10 százaléknak felel meg.
Bícsből a piac biztatást nem kapott, 
azonban a spekuláció, amely eddig 
tartózkodó magatartást tanúsított, 
újból vásárolni kezdett és különösen 
prolongált darabokban igán nagy 
üzlet fojlödtttt ki. A prolongációt 3 
—5 százalék között intézték el. 
Zárlatkor a hangulat szilárd, a for­
galom igen élénk, a kosztpónz promt 
1 és féiszázJék.

Magyar korona: —
Zürichi zárlat

Berlin 130, Hollandia 215'35, Newyorfc 
578'.'t, London 2484, Pária 2265, Milano



Hentesek f 
Mészárosok! 
Kereskedők I 
Házvevők I

Mennyit adnának 
Önök

megállapítása 
árfolyama ina

zárlat

2470, Prág* 1670. Budapest —, Belgrád 
720. Bukarest 303, Bécz 8165, Szófia 
412'/„ Biössiel 1980.

O«vlK«k0TD. hív. árt.
Dollár 71X0-733C0, ango’ font 

X5510- 3142(0, frsuo* frank 2840 - 2920, 
Svájci ít*nk 12275—12625, ca< h koiona 
30SO—2110. ei 374 - 385, lira 3CG0-3I50, 
dinár 883- 910, nemet marka —, osvtrsk 
heron* Itt—103, Napoleon arany 27550«) 
koron*.

A takardhkorona árfolyama
Ax illetékes bizottság 

szerint IfO takirékkorona 
108 papirkorona.

Terménytfizada
A mai terménytőzsdén az irányzat szi­

lárd volt. A bűz* áia kb. 50G0 koronával 
emelkedett A többi cikkek ára szintén 
tMgssabb vo-t,

HivatslcM árak: 76 kilós tiszavidéki 
bnia 290000-Í92500, egyéb 287000- 
aOGCOO, 79 kilós Üszavidéki 295000- 300000, 
egyéb 292^00—297500, 
252500, ‘ ‘ 
aörárpa 
29«», 
1700-17Í500.

Ferencvárost sertésvásár
Nyiltvásári maradvány 324, érkezett 209, 

eladato't 133.
Arak: Könnyű 16 22000. nehéz 19— 

22500 korona.
Zártvásáron elkelt 2C0 a fenti árakor.

------- —r0M 250000— 
takarm. árpa 280000-31)0000, 
32í<O0—36 J?00, rab 247090- 
tengeri 230000 -235000, korpa

EgyadOI Budapesten, 
Mflyrabecault hBIgyalm *• uraim, 

tl>*r4i«*vua

CSAK AZ UDVARBAN

az Eätvfls-utca W. - 
Mafótliy Bpörgy-utca 10.

ssámn saroktmért —
Ízlettel, vagy anélkdl?

Mert most ölj1*» dolgok jöttek közbe, 
hogy a talajdonos Úrnő kénytelen há­
zától még potom árért is megválni I

Az ma minden árért 
megkapható I

Azonnali beköltözhetésre k»p a vevő 
egy egyszobás lakást wellékholyisé 
gekkel s hs szüksége van rá, ugy meg­
kaphatja a rajtalevő, igen jó menetelő, 
gyönyörűen berendezett heutes-mészá- 
ros-c>emege üzletet is I ,.'

Komoly érdeklődők személyes aján­
latát kén — a délelőtti órákban — az 
eladás felett kizárólagos joggal rendel­
kező Hagy Lafái Onuágoa Ingatiaiifor- 
gtlntl frei«, Verei-itea 9. sz
Ai iroda mindent el fog követni 

és rajta lesz aion,
hogy a vétel sikerüljön, hogy a vevő 

egy igazán jó vételt csináljon.

ggBaOi« 'ííaii ei gfl'M tfäaiii

» olcsó maradékvósarban 
Xwlapml, VI , XlrtlyalM 33. alau

kapható:
8800 darab pamutvaaxon-

mvradók m*terjo................... M lt,7S0
1M« art> Oaatava rt pamut-

vBaaoalapadó «arabja . . . K 89,500
CK4uMal!0.mM4te.söika mék K <8,100 
Calkoa tórtIBItónyuOvatak,

ISO ara. .Mié«, laélarje . . . K 78,100
U. m. nmskuép kOMtUm ér veleurkMmék. 
MÜrvt. kantra»», bahast, »vhittonot, -OrUlkö- 
a4k. Struts at>*l>, koktMiZk. ezalmarskk u 

kuaaSlt lakkok mb Se« aKaaaekaió iron

Mm Mill vmdonijóli, i
BAKOS vasüzletében
Csapé-stcs 88. Telefon 6 20. !

4öá«q
, I emberek 1 

1st van egy
JÍ’ I ■’< * igazi

Telei!
Téglagyárnsk, v»gy bármilyen más 

gysrvállalíf, »«stJ ipartelep céljára, 
avagy csupán esak tőkebefektetésre is 
alkalmas téglagyár eladó!
20 hold kitűnő termő földdel, 

3 holdas lucernással!
Gyárhelyiség 40 méteres kéménnyel. 

Gyártási helyiségek. Raktárak. Igaz­
gatói lakás. Irodshelyiség. Munkás­
lakások I

E gyártelepnek — m«iy tgyik, Deb- 
reoen melletti városban vnu — saját 
va-nti rakodója, saját iparvasutja 
vasúti koarikkal fölszerelve és külön 
hemekbanyája is van I

Ára az egész mindenségnek 
ma még 20 vagon huzal

Mondják kérem I Hát pénz ez érte ? 
Ajándék! Ilyen alkalom sem lesz mos­
tanában még egy!

Ha egy embernek nem volna hozzá 
elég anyagi ereje, álljanak össze töb­
ben, de addig, amig nem késő 1 Mert 
ez a hirdetés a fővárosi, — vidéki és 
a megszállott területi lapokban is meg 
fog jelenni!

Rajta tehát tőkések I Vállal­
kozók ! Bizonyára egészsége­
sebb tőkebefektetés ez, mint 

a pénz-kosztnltatás!
Ezen gyártelep oladása felett is a 

NAGY LAJOS Országos Ingatlanfor­
galmi Vállalat rendelkezik, ott nyer­
hető bővebb felvilágosítás, ott köthető 
meg a vételi jogügylet is I

Iroda: Veres-utca 9. szám.

Apró hirdetések dija hétköznap 10 
800 kor., minden további szó 80 korai- 
Vasárnap és ünnepnapokon 10 sióig 1200 I 
minden további szó 129 K. Vaslagabb bettni 
szedett szavak kétszeresen szamitUiJJ

flyers- és gépírás­
ban lehetőleg per- 
feekt munkaerőt ke­
res magas díjazás 
mellett ügyvédi 
iroda. Cím a kiadó­

ban.

Zongoratanárnő 
akadémiai módszer 
szerint tan t, a vá­
rosi zeneiskolában 
vizsgáztat. Cím a 

kiadóban.

fkntBerek, 
plüss szövet, bijj. 
vászon díványul- 
afrik lószörmatra* 
sok, szalon és bőr­
garnitúrák tészer 
kaphatók Debre- 
eenszky kárpitod 
Halköz 8. Javitkm- 
kát jutányos áru* 

vállalok.

Bangó tanintézet Budapest!
Rádai utca 14. Teljes anyagi garantiáva: I 
készít elő vidéki magántanulókat is. |

Sxatmár. Ugocsa és Bereg közigazgatásilag 
egyelőre egyegiteit vármegyék alispánja.
1815/1924. alisp. szám.

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)
Baake*: 

ingói 145 
Bossy agrárt 15 
Földhitel 
dalai 
Etemet

7<H) 
405 
1UÜ

HSzlavon. 78 
Lloyd Hank 24.5 
Sanyim OKvl 975 
Ingatlan 
Ceeli 
Forgalmi 
‘als. 
Ker. bttel 
l.ttovamiiolö 147 
Kémet 
01 ast. 
Sörp. Jók. 
Várom 
Merkúr 
Nemz, bank 
‘sair. Hitel 

Kere-k.
Hungária 
Wiener B 200
Takarékpénztárak 
Belvárosi 70 
Lipótvárosi 18 
Egyee.ffivár.332 
Kőbánjai 35 
Magy. Alt 315 
Moktár 340
Peeti hasai 790.1

Bütasltók

365
38 
SÍ 

196
43

96
40
28
18
32
73 

324 
2295

Viktória 390 
Transtdan. 120
Bányák es fog lágy

Bauxittr őszt 780 
Beoosim 
Borsodi 
Lőrinczi 
Cement 
Unió 
áaásevári 
Kohó 
István 
Csop.tégla 
Dräsche 
Magnesit 
M asifali 
Ä. Kösz. 
Kerámiai 
áagybát. 
Saigó 
Újlaki 
U ri kinyi 
Móri szén

Elsőrangú kárpitos 
Szabó József, Varga­
utca 1. -zent Anna 
sarok. Kész hencse- 

rek iak>áron.
Egy fcollós tyűket 

kerekek megvételre. 
Arany János u. 31.

Bolti stelázsi 
(2 méter széles, 175 
sm. magas) jutányo 
san eladó Homok­

utca 31,

Bútorozott 
utcai kiílónbejárata 
szoba kiadó Miklós, 

utca 51.

Csomózó
es tancíó 
leányokat

felvesz 8 ALLAY 
szőnyege,aövő- 

déje, Rother-n. a. 
szemben a va­
gongyári kapu­

bejárattal.

L Magy. 18000
Fenéiére 530
M-frantia
Jég 370
Pannonit 4500
Nsazati b. —

Malmot
Rock 120
B.-misltolci 234
CiMioordia 78 
Békéscsabai 80 
Első Bpeet 238 
Törökuntm 38
Gioelia li;4 
3 mi, ária 18'1 
Királyaalooi 50

1750 
290 
156 
168 
33 

715 
1875 

88 
46 

40» 
4850 

100 
5025 

141 
330 

1060 
370 

1500 
42 

Sajókondói 22
Nyomdák 

Athenaeum 
Franklin 
Glóbus 
Kunosai 
Falla** 
Révai 
Rigler 
Stefaneuui 
Fővárosi 
Ujságüzem 
Vas ás gépgyárak 
Kobnrg 
Caáky 
Gépgyár 
Fabian 
Fegyver 
Flankl 
Gana-D. 
Hant vilL 
Hoffher 
Kistarcsai 
Kühne 
Györffy 
Kaszab 
Kissling 
Láng

307
230

93
37.5
99
98

130
135
27
17

80
32

250
14 

2050 
190 

6850 
2900

345
92
95

145
64
28

293

Ljpták 23 5 
Gép és vasst 95 
Magyar acél 4öá 
Mérleg 
Belga fém 
Motorgyár 
Ólom 
Chandvir 
Rex 
Rima 
Koe8semannlü5 
Rotmüllsr 
Schlich 
Schuller 
Tendlorf 
Vegyipar 
Vagongyár 
Wörner 
Fémueresk. 38 
Vulkán 205 
Corvin gép 15

Textilipar 
Textil 21 
Gyapjumosó 95 
Szövökötő 54 
Goldberger 185 
Győri textil 45 
Juta 
Karton 
Kender 
Pamut 
Saegedi

Vegyipar 
Chinoin 
Danica 
Diana 
Spodium 
Flóra 
Hung. mütr. 435 
Keleti 
Klein és Fia 
Klotiki 
Szikra 
Török 
Wander

Különfélék
Bárdi 
Boni 
Brassó: 
Corvin Sím 20 
Dorogi 45 
Dunántúli 115

42
270

73
45

255
12 

228

25
142
84

155
56 

163 
26.5

285
139 
130 
440
070

64 
25j 

13 
438 
175

57
16

200
118
46
33

Papíripar 
Felien 
Hangyaipar 35 
Kábel
Királyantó Rí 5 
Oatenueiö 495 
Gummi
Vasút forg. 49.) 
Interrexiiu 
Star 
Telefon 
Turul cipő 
Unió színház 28
Szolnoki 16 
Z.agyvapálfal 565

Cukorgyárak 
Dévaikor 960 
Horvát 1450 
Cukoripar 532 > 
Hezőgazd. 89J 
Mezöiiegy. 450
Stmnmei 3750

Élelmiszer

10 5

700

48
30

185

Cinner 14
Fiumei —
Fruktus —
Halkeresk. 41
Saalámi 34 5
Óceán 87
Püspöki 33
Tokaji 74
Villanyi 9J
Gáz és villamos.
Alt. Gáziezó 26
Alt. Légsz 1450
Izsó 1010
Just izzó 15
Auer 400
Plőbim 76
Vasm. vili. 69
Lámpa 315

18 5 
156 
58j

24
125

1000
132 

s 39

s

Olajmüvek 
Marosi petr 180 
Olajipar 146 
Sör és szeszipar 
Baróti 165 
Réstv.-sör 430 
Temesi sör 295 
fővárosi sör 73 
Gschwindt 558 
Győri saesz —

Elővételi jogok: Kietarctai —, Sxövökötö —, Cukor 875.

Kegieviob 
Királysör 
"olg. Sör 
Krausz, 
Pannonia
l'emesi sz. 290 
Szálloda, ay. fürdő 
Pannon:» 
Royal 
Égisz 
Ligetsznnat 
Sohwartzor 
Lukacs

Faipar ;
Mercurfa 
Cserző 
Dharaszti 
Egy. fa 
Funiergyár 
Guftmantt I 
Hazai ; 
Honifa 
Kőrösb 
Kronberger 
Lignum T. 
Magy,-Am. 
Erdő 
M. Loyd 
Malomsoky 
Nemzeti 
Lichtig 
Ofa uj 
Rézbányái 
Szlavónia 
Nasici 
Viktoria 
Zabolai 
Zentai 
Hitelfa
Közlekedési
Adria 
Atlantic* 
Közúti 
Városi 
Búr 
Déli vasút 
Metter 
Levante 
Vliskolci 
Nova 
Allamvasut 
Tröst

3C0
83
36

9
28
14

70
34 5 

SOI) 
385

13
87. j
32 

155
25

7.25 
200

17 
620 
12.25 
890 
200 
158

3925 
12.25 
244 
275

váll.
2000

85
45
49
33 

136 
550 
4'30

46 
211 
765 
175

Árverési hirdetmény.
Berog vármegye tulajdonát képező 
jelenleg Gulácsy Dezső földbir­

tokosnak Guides község határában
fekvő Lapos tanyáján levő használt, 
de teljesen jókaiban tartott, üzem­
képes Stock gyártmányú hat, illetve 
kilenc vasú benzines motoreke, a 
hozzátartozó bódékocsi, 8 drb vas­
hordó és meglévő összes egyéb tar­
tozékaival együtt folyó évi március 
hó 20-ik napján délután 3 órakor a 
vásárosnaményi járás főszolgabírójá­
nak vezetése alatt megtartandó nyil­
vános árverésen a legtöbbet Ígérő­
nek eladatik.

Kikiáltási ára 160 mázsa búza, 
illetőleg a tiszavidéki búzának az 
árverés napján a budapesti termény 
tőzsdén jegyzett pénzbeli egyenór- 
tékc. Az árverelni szándékozók az 
árverés megkezdése előtt 20 mázsa 
búzának pénzbeli egyeoértékét tar­
toznak bánatpénzül letenni. A meg 
Ígért buzavételár egyharmad részé­
nek pénzbeli egyenértéke az árverést 
vezető vásárosnaményi járás főszol­
gabírójának kezeihez az árverés 
napján azonnal lefizetendő. Az ár­
verési feltételek és bővebb felvilá­
gosítások az alispáni hivatalnál 
Mátészalkán, a főszolgabírói hivatal­
nál Vásárosnaményban és a kör­
jegyzői hivatalnál Gulácson megte­
kinthetők, illetve nyerhetők.

Mátészalka, 1924. évi március 3.
Dr Streicher Andor,

_______  h alispán.

Jó ruhába járni gondot ad, VCPUET 
olcsón beszerezni tessék Vt'JUluC. 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 
VÄF-lltCä Z. S3. (Zenedével szemben).

N,«.»« . *.8f.t Kmjv. „ Kiadja: Baldntaid Lapkiadó Vállalat.

Háxvevólí! Ismét beoitesatt egy. 
nohány o:cso, alkalmiveielü has 
a nog. edszázad óta fennálló Nagy Lajos 

Ingatlanforgalmi irodához !
Nagyon ordemts lesz c hirdetéseket 

íjgyóisinmBi végigolvasni 1
Eladó a Hatvan utcai részben, 
gazdálkodódnak alkamas nagy 

iidvarn ház!
CEOkonas>uica 39

Rögtön beköltözhető udvari kétszo­
bás lakással, konyha, epeia, nyíri­
konyha sütőkemencével, fáskainarával.

Istálló négy lérai
Á fisiliag-ntca 41. szama ház!

Rögtön beköltözhető utcai 3 szobáé 
lakással, konyhával, pincével, táskáin*, 
rával. Sertósól. baromfiól. Jóvizü kút. 
Villany világítás.

Csapókért — Kinizsi-ntca 49 a b- 
ssamu hás!

Tai rajta keuyórtület! Pékség és 
íüaterüzlet i

Rögtön beköltözhető 2 szobás lakás­
sal, mellékhelyiségekkel. Nagy telek. 
Konyhakert. Villany világítás miadeinitt. 
Nagy sertésól.

Ex axtáu betetáii I 18 millié ksr»iáért 
megkapható

a Csapókért — Kiapka-alca 26- 
88ámu húz 1

Nagyon közel van a Vilmos-huszár 
laktanyahoz és a Csapó-utcai villamos 
végállomáshoz Van rajta színtiszta cser­
téglaépület, cseréppel fedve. Egy szoba, 
konyha, speiz, fáskamara, kút, konyhá­
kért, gyümölcsfák. Stukaturos, padlói 
szoba. Villany világítás minden heiyis^g- 
ben, még a padláson és az udvaron is 1
A fenti házak vételi jogiig) léte egyedül 
és kizárólag csak az azok felett ren - 
delkeaő NAGY LAJOS Ingatlanforgalmi 
irodában, Veres a te* 9. «zám alatt köt­
hető meg! Ott teendő le a vételi 

foglal> is!

A nagyközönség figyelmébe!
üzletemet teljesen újonnan beren­

deltem, melyben a legkényesebb igé­
nyeket kielégítem. Far h< nappal eaelött 
megrendelt szöveteket megkaptam és 
igy módomban van a napi árnál 50 szá­
zalékkal olcsóbban öltönyöket késaiteni.

Tegdes J. Póterfla-u. 44-

Ferenc» Józsot-ui 59.


